

Előfizetési árak:
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
negyedévre 2 K.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden esztörtökön.

Felelős szerkesztő:
Brankovics György.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
Hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
Hová a lap anyagi részét illető közlemények és előfizetési díjak küldendők.
Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PEST MEGYE SZABADELVŐ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA.

Kit válasszunk megyebizottsági tagnak?

Ujpest, április hó 27-én.

Mielőtt e kérdésre felelnénk, rögzítsük meg azokat a szempontokat, amelyek minket a fenti kérdésre való válaszadásnál befolyásolnak; jelöljük meg azokat az elveket, amelyeknek a községi választásoknál a választópolgárokat irányítaniok kell.

Sokszor elmondtuk már s most újra megismételjük, hogy egészségtelen, áldatlan, veszedelmes és káros helyzetet teremtenek, hogy a községnek, a község lakosságának, sőt önmaguknak is ellenségei azok, kik a község ügyeit akár a pártpolitika, akár a felekezeti politika szempontjából akarják intézni; kik a községi választásokba akár a pártpolitikát, akár a felekezeti politikát erőszakkal is bele akarják vinni; kik minden községi ténykedést a pártpolitika, a felekezeti politika szerint ítélnék meg.

A tiszta, megdönthetetlen igazság ugyanis az, hogy a község és a lakosság érdeke, nem a kormánypárt és nem az ellenzék érdeke; a község és a lakosság érdeke, nem a keresztény és nem a zsidó hitfelekezetek érdeke, hanem az egész községé, a község összpolgárságának az érdeke.

A községi választásoknál nem lehet az az irányadó, hogy a megválasztandó milyen politikai párthoz vagy melyik felekezethez tartozik, hanem egyedül csak az, hogy kinek az *egyénisége*, kinek a *tehetsége* nyújt több biztosítékot arra nézve, hogy a községnek és a község lakosságának az érdekeit

sikeresen meg fogja tudni védeni, a községnek és a község lakosságának az ügyeit eredményesen el fogja tudni intézni abban az állásban, a melybe őt a választópolgárok bizalma helyezi.

Ezen szempontok és elvek szerint kellene minden községi választást megejteni; ezen szempontok és elvek szerint kell f. évi május hó 15-én Ujpest választópolgárainak a megyebizottsági tagot megválasztani.

Hála Istennek, a felekezeti politika eddig még sohasem avatkozott bele a községi politikába s reméljük, a jövőben sem fog beavatkozni, mert ha beavatkoznék, romlását, hanyatlását idézné elő Ujpestnek.

Sajnos, nem állíthatjuk ugyanezt a pártpolitikáról!

Az ujpesti függetlenségi párt tagjai egyetlenegy választás alkalmával sem tekintették magukat Ujpest polgárainak, hanem csak függetlenségi párti, ellenzéki választóknak.

Az ujpesti függetlenségi párt tagjait nemcsak az országgyűlési képviselő választások, hanem minden más választás alkalmával, mindig csak a pártpolitika vezéreltek, és sohasem a helyi, a községi érdekek.

Jelölhet itt nálunk a választópolgárok többsége egy harcziás Szent Pétert, vagy egy békeszerető Szent Jánost; jelölhet egy bölcs Szent Pált; jelölheti a legáldozatkészebb, a legtermékenyebb, a legérdemesebb polgárát Ujpestnek, az ujpesti függetlenségi párt tagjainak az mindegy, ők mindenkiel szemben pártjelöltet állítanak, mert ők csak pártpolitikát tudnak és akarnak játszani, és ennek

a játéknak a kedvéért évtizedek óta orruknál fogva vezettetik s kihasználják magukat a stréberek, a két zsebbe vájkálók, az önérdékesek, a váltólovagok, a demagógok s az élősdiak által a saját kárakra s különösen az iparosok kárára.

Ime, most is, a megyebizottsági tagválasztás alkalmával, midőn Ujpest választópolgárai még értekezletet sem tartottak, midőn a *megyebizottsági tagságra csak f. hó 29-én fogják Zsoldos János főjegyzőt jelölni*: az ujpesti függetlenségi párt már is felállította s kikiáltotta, nem a község érdekét, hanem az ellenzéki párt érdekét képviselő jelöltjét, *dr. Ugró Gyula* személyében, a kinek úgy látszik, az a végzete, hogy az emberi kor legvégsőbb határáig, minden ujpesti választás alkalmával, jelöltnek kell lennie.

Őszintén ajánljuk dr. Ugró Gyulát, a kinek személye iránt tisztelettel viseltetünk, hogy a pártpolitika kedvéért az egész község érdekeivel s a polgárok nagy többségével mindig ellentétbe helyezkedve, örökös bukásnak teszi ki magát.

Mert ha ezuttal is azt kérdezzük önmagunktól s Ujpest azon választópolgáraitól, kik a község érdekeit szívükön viselik, hogy kit válasszunk meg megyebizottsági tagnak, azt a dr. Ugró Gyulát-e, a ki egy politikai pártnak a jelöltje, vagy azt a Zsoldos János főjegyzőt, a ki nem egy politikai pártnak, hanem Ujpest régi polgárainak, a község lakosainak a jelöltje: akkor a mi válaszunk s a választópolgárok többségének a válasza nem



Aratás.

A lomha mozdulatlan nagy szürkesség,
Amely a vak sötétség nyomába kél,
Vastag parázatával feküdt meg a földet,
És a tompa esőndön át csak néha, néha törtet
Elfojtott hang . . . vontatott kiáltás,
Titokzatos rejtelmes hangzavarban,
Mint valami bus csecesmő sirás,
Kit egyedül hagytak künn, az avarban . . .
Kopasz testükkel, mint megannyi fejfa
Merednek a szürke virradatba
A jegenyéknek karsu teste . . .
S száraz testét a földbe temeti
A pergő falevél, — elhullva már
A rövid nász után . . .
Minthogyha a halál durva kezével
Suhintott volna el a táj fölött,
S pihenő, lomha páratestével
Szemföldöt vont volna rá a föld . . .
. . . A siri csöndbe vad bődulással
Utat tör a gyári kúrt szava . . .
S a sötétségen álmos testével
Vonaglik át a munkások hada . . .
Az, égálgán, mint száz lobogó fátyla,
Vérrel lángját az ég peremébe vágja
A pirkadásnak ébredő sugára! . . .

Megindult az élet a nagy malomban,
A mely öröl, zúg, kattog szüntelen . . .
(Teljes nyugalom csak a sírban van . . .
Hol a megörölt test végleg megpihen . . .)
És készül a kenyér vérbemártott könynyel,
Drága kenyér ez . . . szenvedés az ára,
S ha kidől az egyik összeroppant testtel,
Másik áll a küzködők sorába! . . .
És pereg a nap örjítő gyorsasággal,
Száguld az év, mint a viharvert sárly,
Telve a hangja vészes sikongással,
Jajongva fut, de meg nem áll, — nem áll: . . .
Bő az aratása, — hullnak a kalászkok,
S a míg óh! ti balgák szebb jövőre vártok
A gyászos végzet akkor csap le rátok,
S még időtök sincsen, hogy megátkozzátok,
Hogy megáldhassátok . . .

Frey Imre.

A nagy akadály.

— Elbeszélés —
(Folytatás.)

Albert ajka körül gyanus mosoly jelentkezett.

— Szavaid — mondá nővére felé fordulva — nagyszerűen egyeznek azokkal a tényekkel, melyeket a gyermekből kiereszoltam. Igen Gizella, kiereszoltam. A jó teremtés a világot sem akart kintói ellen tanuskodni s csak ravaszszággal birtam belőle a valót kiesalni.

Gizella göresős kacagással igyekezett kényelmetlen lelki állapotján segíteni.

— Az ilyen elfogultsággal szemben — mondá semmit sem lehet tenni. Lemondok minden magyarázatról. Csak azt sajnálom, hogy e gyermek miatt a saját életboldogságodat teszed tönkre. No de majd kinyílnak még a te szemeid is, majd megismered Nellikéd gonosz jellemét, de már akkor későn lesz.

— Egy szót se többet, Gizella! — kiáltá Albert. Még az én türelmemnek is van határa, habár, az eddigi engedékenységem folytán, azt a benyomást gyakoroltam rád, hogy pórázon vezethetsz s bábuként kezelhetsz. De Istenemre mondom, ennek vége van. Egyszer s mindenkorra vége van. Úr akarok lenni és — leszek is házamban.

Az erőyes hang s a komoly arcz kifejezés megértették Romvárynéval, hogy itt minden ellenkezés, védekezés avagy támadás egyaránt ki van zárva, minden erejével igyekezett tehát önmagán uralkodni s fagyos hangon válaszolá:

— Valóban ideje, hogy a saját ügyeid iránt érdeklődjél. Nagy gondoktól és fáradtságtól szabadíts meg, ha kevesebbet fogsz a politikával s a klubokkal törődni. Én ugyan megboldogult szüleinkre való tekintetből kötelességemnek tartottam, a saját tüzhelyemen kívül a te házadra is

lehet más, mint az, hogy: »Éljen Zsoldos János főjegyző!«

Mert ha továbbá magától Ugró Gyula dr. legnagyobb kortesétől, dr. Hédervári Somától azt kérdezzük, hogy kinek vannak Ujpesten nagyobb érdemei, Ugró Gyulának-e vagy Zsoldos Jánosnak arra nézve, hogy a polgárok bizalma egy tiszteletbeli álláshoz juttassa? ha azt kérdezzük dr. Hédervári Somától, hogy tehetségénél és a közigazgatás terén való jártasságánál fogva, ki képes Ujpest községnek nagyobb és hasznosabb szolgálatokat tenni, ki képes a községnek és lakosainak az érdekeit a vármegye bizottságában hathatósabban képviselni és alaposabban megvédeni, Ugró Gyula-e vagy Zsoldos János? Akkor a kérdésekre maga dr. Hédervári Soma sem felelhet másként, ha ledobja magáról a pártpolitika köpenyegét, ha őszinte és igazságos akar és tud lenni, mint ugy, hogy: »Éljen Zsoldos János főjegyző!«

Igen, a községnek és a község lakosainak életérdeke azt kívánja, azt követeli, hogy a vármegye törvényhatósági bizottságában ne egy politikai pártnak a jelöltje, hanem a község polgárainak a megbízottja képviselje Ujpestet!

Reméljük, hisszük, hogy ugy is lesz!

Reméljük, hisszük, hogy május hó 15-én Ujpest választó polgárainak a nagy többsége velünk együtt azt fogja kiáltani: »Éljen Zsoldos János főjegyző, Pestvármegye törvényhatósági bizottságának a tagja!«

H I R E K.

— Az ág. hitv. ev. énekkar a nagypénteki és husvétii ünnepek alkalmával a templomban elhangzott karénekeivel ismét lélekemelő hatást keltett s nagyban fokozta az ünnepi áhítatosságot. Azon énekkedvelő hölgyek és urak, kik hajlandók volnának ez énekkarba belépni s ezáltal egy nemes ezélt elősegíteni, ez uton is felkérnek, hogy belépési, szándékukat az evang. lelkesítő hivatalban bejelenteni szíveskedjenek.

— Nymagyarosítás. Brett Imre, Oszkár és Miklós újpesti lakosok családai nevüket belügyminiszteri engedéllyel *Bálint-ra*, — *László Gerson Géza*, valamint *Endre és Borena* gyermekét *Lőcsé-re* magyarosították.

gondolni, hálát adok azonban az Istennek, hogy felmentettél. Van még valami mondani valód?

— Van. Nem tagadod, hogy Emmát második feleségemül jelölted ki s hogy ebbe a tervedbe őt is beavadtad! . . .

— Igaz, ezt a halálos bünt is elkövettem. Egy jó, hozzád illő feleséggel akartalak boldogítani, kedves, békés családi tűzhelyet akartam számodra teremteni — de hát ha leányodnak ez nem tetszik. . .

— Kérlek, hagyjuk ki Nellikét a játékból. Szándékaid jók lehetnek, csak a főszemélyről, rólam feledkeztél meg. Légy szíves tudomásul venni, hogy nekem Emma, mint feleség nem kell. Elismerem, hogy kitűnő háziasszony, a magam részéről nem pályázom tízenyolcz éves leányokra, de ha még egyszer megpróbálsz, egy természetes eszű és gondolkozású nőt választok magamnak nem pedig olyat, a kinek az agya felsőbb leányiskolai eszmékkel van telítve. Az élet nem aranykötésű költeményeket s én nem rendelkezem nefelejtésérvel fölött, a melyek Emmának a boldogságához okvetlenül szükségesek. Én nem tudnám őt, ő pedig nem tudna engem boldoggá tenni.

— En édes Istenem, teljesen szükségtelen, hogy mindezeket oly nyomatékosan és nekem mond el! Mond el egyenesen neki, magának!

— Donáth József zeneszerző és hegedűművész f. é. május hó 2-án este 8 órakor a „Köznevelődési Kör“ dísztermében hangversenyt ad, melyen *Komlóssy Emma* a Népszínház művésznője, *Tarnay Alajos* zongoraművész, *Erdélyi Dezső* a Nemzeti Zenede tanára czimbalom-művész *Andréjka Margit*, *Farkas Emőd* hírlapíró és *Jablonszky Lajos* működnek közre. A hangverseny tiszta jóvedelme részben a beteg hangversenyző művész gyógyítási költségeinek a fedezésére fordítatik. Belépti-díj 1 K 60 fillér. A beteg művész hangversenyét emberszerető közönségünk pártfogásába ajánljuk.

— Hazi hangverseny. Az „Ujpesti Zene-művelő Egyesület“ (Conservatorium) f. évi április hó 30-án (vasárnap) *Medek Anna* urhölgy, *Némethy Ferencz* és *Fligl József* urak szíves közreműködése mellett az újpesti község háza dísztermében házi hangversenyt rendez, melynek következő a műsora: 1. Schubert F. Impromptue. Zongorán előadja: *Fligl József* ur. 2. a) *Vieuxtemps*. Reverie. b) *Pierné*. Serenád. Hegedűn előadja: *Némethy Ferencz* ur. 3. a) *Schubert F.* Fónódal. (Gretchen am Spinnrad.) b) *Schumann*. Tavasz éj. Éneklő: *Medek Anna* urhölgy. 4. a) *Moszkowszki*. Mazurka. b) *Chaminade*. Pierette. c) *Paderewszki*. Menuet. Zongorán előadja: *Fligl József* ur. 5. *Hubay J.* Csárdajelenet. Hegedűn előadja: *Némethy Ferencz* ur. 6. a) *Wolff*. Rejtelmesség. (Verborgenheit.) b) *Godard*. Menuet Pompadour. c) *Bizet*. Chanson d'avril. d) *Tarnay*. Milióra. Éneklő: *Medek Anna* urhölgy. A zongorakíséretet *Fligl József* ur szíveségből vállalta el. Kezdete este fél 8 órakor. Előadás közben az ajtók zárva maradnak.

— Mulatság. Az „Ujpest Magyar Műkedvelők Köre“ husvét vasárnapján a „Colosseum“ dísztermében műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságot rendezett, amely fényesen sikerült. Ez alkalommal a „Szaáharai Konzul“ című vígjátékot adták elő a tőlük megszokott szép összjátékkal. A szereplők minden egyes tagját a legnagyobb dícséret illetimeg, mert művészi játékkal a közönséget egész estén át derűlttségben tartották. A szereplők közül első sorban is *T. Tihanyi Kálmán* érdemel külön említést, aki a műkedvelői színvonalon jóval fölülemelkedő alakítást nyújtott. A közönség babérkoszorúval is megjutalmazta. A hölgyek közül: *Hochberger Linka*, *Peterle Irma* és *Kratochvíll Miezike* tüntek ki, kik egy-egy virágcsokrot kaptak. Az előadást virágvásár követte, amely a jótékony céljára szépen jóvedelmezett. Majd ezután tánc következett, amely víg hangulatban a reggeli órákig tartott. Az első négyest 80, a másodikat 40 pár táncolta. Jelen voltak: *Leányok*: *Bondi Rózsika*, *Braun Fanny*, *Funk Paula* és *Rózi*. *Friedmann Jenni*, *Felsner Jetti*, *Feith Piroška*,

— Ezt nem kívánhatod komolyan, *Gizella!* Nekem kiméletesnek kell lennem vele szemben, mert te vitted őt olyan bonyolalmas helyzetbe, a mely egy finom érzelmű leányra nézve a legkellemetlenebb. Ne szenvedjen a te meggondolatlanságod miatt; a mennyire lehet meg kell őt minden kellemetlenségtől óvni! A te műved a eselszövény, a te kötelességed Emmát a legtapintatosabban altávolítani házamból, mert hát, nagyon természetes, közte és közötttem az eddig fennálló viszony megszűnt. Egy udvarias levelet fog tőlem kapni még ma, a melyben tudomására adom, hogy háztartásomat teljesen megváltoztatom, így a további fáradságáról le kell mondanom. Megírom neki, hogy gyorsan el kell utaznom s így személyesen nem köszönhetem meg eddigi buzgalmát. Reményem, ezt nem fogja félreérteni, nem is fogja rossz néven venni, ellenkezőleg hálás lesz, hogy alkalmat adtam neki a feltűnés nélküli távozásra. Természetes dolog, én addig, a míg el nem távozik, láthatatlan leszek. Azután pedig magam fogok . . . Érted *Gizella*, . . . magam fogok gondoskodni arról, hogy gyermekeim minden eselszövény nélkül gondoztassék és neveltessek. Nyitva fogom tartani ezután a szemeimet öröködni fogok a szegény anyátlan teremtés fölött s megfogom a további kizásoktól óvni. (Folyt. köv.)

Funk Nelli és *Matild*, *Felsner Matild*, *Berkovits Szerén*, *Gogola Ilona*, *Gutfreund Riza*, *Grünwald Mariska*, *Hochberger Linka*, *Hadl Irén*, *Hochberger Dora*, *Halasy Teréz*, *Hochberger Gizella* és *Margit*, *Jeckl Teréz*, *Kopecky Matild* és *Viktória*, *Kékési Nelli*, *Knöpfler Janka* és *Lilike*, *Loyoties Mariska*, *Margó Zelma*, *Merkel Herminka*, *Márkus Anna*, *Neumann nővérek*, *Póth Erzi*, *Peterle Irma*, *Reisz Irénke*, *Rosenberg Irénke* és *Ilonka*, *Schorr Rózsika* és *Miezike*, *Spitzer Gizi*, *Springer nővérek*, *Singer Zsófia*, *Soltész Gizella*, *Szalay Mariska*, *Szilágyi Mariska*, *Tiroler Jozefin* és *Sarolta*, *Váci Juliska* és *Mariska*, *Weisz Lujza*.

— Tavasz kirándulás. Az Ujpest-Rákos-palotai Athletikai Klub mindig újabb és újabb tanujelét adja életrevalóságának. Első volt a rendszeres tornaórák megkezdése, majd a hölgyek tornaszatának megnyitása, legújabb pedig kirándulások szervezése, hogy a klub-életet elevenítsék, az összefogottság, egymásközötti jól érzés és barátság érzelmeit felkeltsék, illetőleg erősítsék. Az URAK az első ily kirándulást f. hó 25-én d. u. tartotta meg senki részéről nem várt szép számmal (14 hölgy, 18 ur) és rendkívül jó kedéllyel. A kirándulást a római fürdőhöz tervezték, a hol a kedélyes osonna és *Sulyok J.* művezető által rendezett még kedélyesebb játékok után a társaság visszatért, hogy a Köznevelődési Kör dísztermében tartandó *Ickesi Sulyok J.* felolvasásával egybekötött ismerkedési vacsorára összejöjjenek. A társaság teljes számban s fokozódott jó kelélyhangulatban együttmaradt. Vacsora közben szólsra emelkedett *Rössel Nándor* háznagy, hogy lendületes alkalmi költeményével az egybegyűlt hölgytornászokat üdvözölje, illetőleg felköszöntse. Majd *Sulyok J.* tartotta meg igazán tartalmas felolvasását a tornaszatról, annak fejlődéséről, történetéről, fontosságáról és szükségéről, talpraesetten fejte ki a maga elé kitűzött tetteket. Természetes, a hol jó a kedély, onnan a ezigány sem maradhat el, ennek pedig föltétlen következménye a tánc, a melynek csak a késő ójjel vetett véget. Értesülésünk szerint az URAK rövid időn belül egy újabb kirándulást tesz Főthra, vagy a Csillag hegyre. Szép időt és hasonló vidám hangulatot kívánunk.

— Kell-e erőgép felszereléshez engedély. Egy újpesti asztalos-mester munkagépei hajtására egy nagyobb gázmotort használt eddig, ezt a gázmotort most a gazdaságosabb gőzüzemű erőgéppel eserélte ki. Az I-ső foku iparhatóság szerint a gépesítéshez telepengedélyt kellett volna kérni, a II-od foku iparhatóság szerint az újabb telepengedély kérése nem szükséges. Kíváncsiak vagyunk mit szól a kérdéshez a III-ad foku iparhatóság, mert hát igaz, hogy a gázmotor meg a gőzgép is erőgép, de egészen más természetű s így más feltételekhez is kötött a gőzgép, mint a gázmotor.

— A budapesti közúti vaspálya társaság ez évi rendes közgyűlése a folyó hó 29-én délután 3 és fél órakor fog megtartani Budapesten, V., Lipót-kört 22. szám. alatt. Napirend: 1. Határozat az igazgatóság évi jelentése tárgyában, előterjesztése az 1904. évi zárszámadásnak, mérlegnek és a felügyelő-bizottság jelentésének és ezekre vonatkozó határozat: az osztlék megállapítása és határozat a felmentvény megadása tárgyában. 2. Jelentés a társasági nyugdíjintézet módosításáról és határozat e tárgyban. 3. Előterjesztés az V., VI., VII., VIII., és IX. engedélyokirati függeléknek végrehajtásáról, illetve határozat ezen engedélyokirati függelékben engedélyezett építési és üzletberendezési költségek kötvények általi fedezése tárgyában. 4. Több részvényes indítványai.

— Kiss szerencsése nagy! A magy. kir. osztálysorsjáték keddi befejező húzásán a 600,000 koronás jutalmat és az 5000 koronás főnyereményt a 82621 számú 4/4-ben eladott sorsjeggyel ismét a hírneves *Kiss Károly és Társa* bankháza Budapest, VII., Erzsébet-kört 19. szerencsés vevői nyerték, hol immár harmadszor nyerték meg a 600,000 koronás jutalom-nyereményt.

— Az országgyűlési képviselőválasztóknak az 1906. évre összeállított ideiglenes névjegyzéke, valamint a f. évre érvényes állandó névjegyzékből a kiigazítás alkalmával kihagyottak névjegyzéke f. évi május hó 5-től május hó 25-ig bezárólag a község házában közzé kell tételnek. A névjegyzék elleni felszólamlások május 15-ig az észrevételek május 25-ig írásban benyújthatók.

— **Telekadomány.** Gróf Károlyi Sándor, az iparos-menház céljaira egy telket ajánlkozott, melyet a bizottság tetszése szerint választhat ki, azonkívül az épület építkezési költségeihez 500 koronával járult hozzá. Károlyi Sándor gróf nemes tetteivel nagyot lendített az ujbpesti iparos-menház ügyén s örökhálára kötelezte Ujbpest iparosait.

— **Az Ujbpesti Izs. Növegylet közgyűlését,** melyet f. hó 24-én határozatképtelenség miatt nem lehetett megtartani, május hó 2-án, kedden d. u. 3 órakor tartja meg a Keresk.- és Iparbank helyiségében, mely közgyűlés a megjelenők számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

— **Adakozások.** Az ujbpesti szegény iskolás-gyermeknek ruhával és élelemmel való gyámolítására következő adakozások folytak be:

Királyi Janka urnó gyűjtőívén: Jankanéné 2 K., N. N. 40 fill., Wellisch Lázárné 60 fill., Frankfurter Simonné 40 fill., öz. Waldapfel Fülöpné 60 fill. Összesen 4 kor.

Kiss Béla ur gyűjtőívén: Öz. Feiler Fülöpné 2 K., Fátih Gyula 2 K., Pollák Jakab 1 K., Weisz Abraham 50 fill., Hivessy Jenőné 1 K., öz. Csák Lajosné 1 K., Frank Amzel 1 K., Schmidbauer Gyuláné 1 K., Spitzer Lajosné 50 fill., Breuer Zsigmondné 1 K., Wohlstreich Imréné 3 K., Krevets Róbert 1 K., Deutsch Stefánia 1 K., Weisz 1 K., Szeniczky Árpád 60 fill., Eliás Márk 40 fill., Székely Árpád 1 K., Nagy Irén 40 fill., Theisz Vilmosné 2 K., Pásztory Mária 5 K., Opoler József 40 fill. Összesen 26 kor. 80 fill.

Marton J. Kálmán ur gyűjtőívén: N. N. 10 fill., Simon László 20 fill., Marton J. Kálmán 3 K., Kohn 40 fill., Spierer Ernő 1 K., N. N. 20 fill., Szidon Mór 40 fill., Rederer 20 fill., V. K. 40 fill., Puth Andor 40 fill., D. K.-né 60 fill., Neufeld D. 20 fill., Weisz József 40 fill., Klein A. 10 fill., Hajós M. 20 fill., Romanné 1 K., Watzel Károly 60 fill., Hádl Árpád 20 fill., Szabó Kálmán 40 fill., Mayer Jakab 20 fill., Kolmann 20 fill., Kohn Lajos 20 fill., Neufeld Bódog 20 fill., Katona Vilmos 20 fill. Összesen 11 korona.

SPORT.

Labdarugás. U. T. E. 4:0 győz a Föv. T. C. ellen. Husvét hétfőn óriási közönség előtt folyt le fenti egyetemen bajnoki mérkőzése a népszíneti sporttelepen. Mint előre jeleztük a mérkőzés nagyon izgatott volt s így a közönség a legnagyobb meglepetéssel hagyta el a pályát a játék befejeztével. A játék lefolyásáról a következőkben számolunk be: Föv. T. C. kezd, de a labda csakhamar Ujbpesthez kerül s már a 4-ik perczben Bogács kapusnak Bully lövésével akad dolga. Ezután a játék változatos s a védelmeknek alkalma nyílik a szebbnél szebb támadások megállítására. A 22-ik percz végre Ujbpest szépen játszó csapatát ponthoz juttatja. Baracs goalra lö, a labda a kapufélfárról lepattan, mire a szemfüles Bully a falsos labdát a hálóba perdíti. A Föv. T. C.-ot az eredmény nem eszűgesszi, lelkesedéssel támad, de Fandi, Molnár I., Baracs és Kuki, fényesen képesol. A féldő vége felé Bey kapus Rooz éles lövését bravúrosan védi, de kornelhoz juttatja Föv. T. C.-ot, melyet Molnár I. tesz ártalmatlanná. A játék tovább is erős tempóban folyik, de eredményt a féldő végéig egyik fél sem tud elérni. Féldő 1:0. Felállás után U. T. E. kezd, azonnal támad, és már az 1-ső perczben Herezeg—Bully révén goalt lö. Főváros óriási iramot diktál, sőt a háttvédek is esatár-sorba állnak, hogy eredményt érjenek el. Mindhiába, Ujbpest nyugodtan játszó esatársora állandóan sakkban tartja ellenfele kapuját. A 20 perczben szabadrugás esik Főváros terhére, mit Ujbpest Baracs—Bully révén ügyesen goalá értékesít. Fővárosnál ezután minden összjáték megszűnik. Csak

egyéni játékot mutatnak. Több veszélyes lövésüket hol a kitűnően helyezkedő Bey, hol meg a kapufélfá, remekül védi. Bully fényes trickjével megszerzi a féldő 3 goalját, mely után csakhamar a bíró fűtje a játék végét jelzi. Végeredmény 4:0 U. T. E. javára. Szász Hugó kitűnő bíró volt. Megelőzőleg a II. csapatok mérköztek a szövetségi díjért, melyből U. T. E. 3:1-el került ki győztesként.

A teniszjáték sportkedvelő közönségnek ez uton is tudomására hozza az Ujbpesti Torna Egyesület elnöksége, hogy a pályabérlet díja egy idényre — hetenként két nap — 100 kor. Előjegyezni lehet a kör elnökénél Blum Samu, Ujbpest, Deák-u. 19. Tagok idénybérlete 4 kor. Jelentkezni lehet a kör alelnökénél vagy künn a pályán a szolgánál. Labdákat a játsszó tartozik beszerezni.

IRODALOM.

*A Magyar Remekírók új sorozata.

A Franklin-Társulat magyar remekíróinak nagyszabású gyűjteményes kiadása újabb ötkötetes sorozattal, a hetedik sorozattal, gyarapodott. Az új sorozat legérdekesebb kötete a gyűjtemény 15. kötete, a mely Katona Bánkbánját és Teleki László gróf Kegyzését foglalja egybe. E két hatalmas alkotás elé Rákosi Jenő irt külön-külön egy-egy klasszikus bevezető tanulmányt, a mely velős rövidségében gyönyörű korep, jellemrajz és bírálat. A gyűjtemény 3. kötete Gyöngyösi István Murányi Vénuszát és Kemény János emlékezetét teszi hozzáférhetővé a mai közönségnek, a mely gyönyörűséggel olvashatja még mindig irodalmunk e zengzetes nyelvű, páratlan népszerűségű poétáját. A kötet elé Badiés Ferencz irt terjedelmes bevezető tanulmányt. Ö rendezte nagy gondnal sajtó alá is a kötetet, az első kiadások alapján. A 8. kötet Csokonai V. Mihály munkáinak színét-javát tartalmazza: a Lilla eziklust, az Anakreoni dalokat, az Ódákat és a Dorottyát. E lángelméjű nagy költőnk jellemrajzát és munkái méltatását Bánóczy József irta meg bevezetőtűsül a kötet elé. — A 12. kötet Kisfaludy Károly munkáinak első kötete: összes költeményei; az Iréne és a Kemény Simon. Heinrich Gusztáv rendezte a kötetet sajtó alá, s bevezető tanulmányában gyönyörű képet fest irodalmunk ez uttörő alakjának változatos életpályájáról és nagyarányú irodalmi működéséről. — Az új sorozat ötödik kötete, a 44. kötet, Arany János munkáinak negyedik kötete; Arany elbeszélő költeményeit tartalmazza, a Buda Halálát, a Dalias Időket, Murány ostromát, Eduát stb. Riedl Frigyes szakavatott keze rendezte sajtó alá. Az öt kötethez R. Hirsch Nelli rajzolta meg nagy művészettel a költők arcképeit. A díszesen kötött, gyönyörű 55 kötetes gyűjtemény ára 220 korona. Megrendelhető havi részletfizetésre is.

424. végrh. szám. 1905.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1904. évi V. 1728/5. sz. kiküldő és elrendelő végzése folytán **dr. Cserha Elemér** ügyvéd által képviselt **Heksch Mór** felperes részére **Müller Ferencz** alperes ellen 276 korona 68 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt ki-elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 660 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Ujbpest, Téli-utca 92. sz. a. leendő megtartása határidőül 1905. évi május hó 2-ik napján **delelőtt 12 óra**ja tüzetik ki, a mikor a bíróilag lefoglalt lovak stb. s egyéb ingóságok a legtöbbetígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik,

hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujbpest, 1905. évi április hó 8-án.

Polgár
kir. bírósági végrehajtó.

56. végrh. sz. 1905.

ARVERÉSI HIRDETÉMÉNY

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1904. évi V. 2110/2. sz. kiküldő és a bpesti kir. keresk. és váltótörvsnék 1904. évi 14474. sz. elrendelő végzése folytán **dr. Führer Simon** ügyvéd által képviselt **Rákospalotai Takarékpénztár r. t.** felperes részére **dr. Várady Pál és neje** alperesek ellen 430 K követel és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 2009 kor. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujbesten, **Attila-utca 5. sz. folytatva Rákospalota Tó-utca 61. sz. alatt** leendő megtartására határidőül **1905. évi április hó 29. napján délután 4 óra**ja tüzetik ki, a mikor a bíróilag lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbetígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujbesten, 1905. évi április hó 8.

Polgár
kir. bírósági végrehajtó.

Ujbesten, Anonymusz-utca 8a sz. a.

egy különálló lakás.

mely áll 1 kis. és 3 nagy szobából. a hozzátartozó mellékhelyiségekkel. gyönyörű kert és udvarral együtt bérbeadó. Bővebb értesítés ugyanott, vagy pedig a kiadóhivatalban nyerhető



Korányi J. Jenő

kárpitos és diszítő

Ujbpest, István-u. 7. szám.

Alapított 1890.

A tavaszi idény beálltával ajánlom a nagyközönségnek jó hirnevű

kárpitos-műhelyemet,

hol esakis elsőrendű munkák készülnek szolid árak mellett.

Allandó raktár elsőrendű anyagból készült szőnyeg, ebédő, divánok, ottománok, matracok a legujabb divatu több rendbeli salon-garnitúrák, valamint vaságyak stb. stb

Gyermekkoosi különlegességek és vasgyermekágyak nagy raktára.

Kiváló jó munkáról biztosthatom.

Tisztelettel.

Korányi J. Jenő



A Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei hatodik sorozata most jelent meg a következő kötetekkel:

Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferencz.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte Bánóczy József.
Kisfaludy Károly munkái I. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte Rákosi Jenő.
Arany János munkái IV. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

A már előbb megjelent hat sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferencz.
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnai Károly.
Csuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte Négyesy László.
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte Alexander Bernát.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert.
Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.
Tompa Mihály munkái. I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődy Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Schakspere összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak. — Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

FRANKLIN-TARSULAT MAGYAR IRODALMI INTÉZET ÉS KÖNYVNYOMDA
 (BUDAPEST, IV., EGYETEM-U. 4.)

ifj. Fodor Ignátnál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt postrestant is rendelhetők.

Odol szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 " — "
Kalodont fogerém	" 50 "
Angol illatszerek kimérve deka	" 60 "
Francia " " "	" 50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " — "
Szoballatok minden illatban	1 " — "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " — "
" " kis üveg	1 " — "
Valódi Leichner Fettpuder minden színben	" 90 "
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 " — "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " — "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 " 20 "
Halenyv ragasztó szer	" 30 "
Valódi kölni viz 3 üveg	1 " 80 "
" " 1 literes üvegben	4 " — "
Manicur kézapoló szerek.	
Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 " — "
Kézapoló Honney Jelly	" 70 "
Margit krém és puder	1 " — "
Diana krém és szappan	1 " 50 "
Feeolin szappan	" 90 "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 " — "
Suspensorium	1 " — "
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 " — "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " — "
Ágy üritő tálak	2., 3., 4. 5 " — "
Vizelő edények	1., 2., 3 " — "
Havi kötők	2 3 " — "
Havikötő betétek	" — " 20 "

Szopó készletek és alkatrészei.

→☞ Jégtömlők és ülőpárnák gummiból. ☞←

Catheder Nelaton szerint.

Férfi óvszerek tuczonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fénymáz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 " 20 "

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	" 80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 " — "

Cognac, Martel, Julien stb.

8. Tisztelettel

ifj. Fodor Ignátnál.

Gummi óvszerek selyem vékony 20 drból álló mint gyűjtemény 6 Korona.

Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Ujpest, István-utca 9. szám.